

爱心助学圆了“轮椅男孩”大学梦

□记者 宋晓华 文/图

“希望你继续顽强拼搏,取得佳绩!”9月7日一大早,盐城市亭湖区登瀛志愿者协会6名志愿者来到亭湖区东亭湖街道残疾人李刚(化名)同学家中,帮他收拾行李,送他到苏州科技大学报到。自2022年以来,该协会连续对李刚开展爱心助学行动,帮他装修爱心小屋,配置崭新的空调、门窗、书桌、卧具等,有效改善其学习环境,助其圆了大学梦。

据了解,今年19岁的李刚,因病致残,行动不便,常年坐在轮椅上,上学全靠父亲接送。母亲患病多年无法打工,其父打工维持家庭开支,是家里唯一的劳动力。这个特殊的家庭,得到了政府和社会各界的关爱,全家人始终坚强乐观生活。身体的残疾没有阻挡李刚追梦的脚步,今年高考,他以超出一本录取分数线40分的优异成绩,成功考取苏州科技大学。

2022年1月以来,亭湖区登瀛志愿者协会将李刚列为助学帮扶对象,累计20余次到家中走访慰问,高中期间每年为他发放1200元助学金。今年8月发放2000元助学金,在大学期间,也将以每年2000元的标准发放助学金。志愿者经常与他通电话,了解他的思想状况和所思所盼,及时帮助他排忧解难。辖区公安民警常态化与李刚进行谈心交流,详细了解其学习、生活与心理健康状况。高考前夕,“中国好人”、全国公安系统二级英雄模范刘婵还携手志愿者,为他送上慰问品



志愿者送李刚入学。

和考前鼓励。

为切实保障李刚同学顺利入学,亭湖区登瀛志愿者协会精心筹备了此次护送行动。志愿者们一大早便来到李刚同学家中,帮他搬运行李,悉心照料他的出行需求。一路上,志愿者们给予无微不至的关怀,并不断给予他鼓舞激励。

中午时分,李刚同学在志愿者的帮助下缓缓下车,坐着轮椅“迈”进了梦寐以求的校园,那一刻,幸福灿烂的笑容洋溢在他的脸上。“你们想得那么周到,无微不至地帮助我家,真是太让我感动了,我一定会珍惜这份沉甸甸的关爱,树立远

大志向,刻苦学习、拼搏进取,努力创造出精彩的人生。”李刚同学感动地说。

在学校辅导员的热情引领下,志愿者们陪同李刚同学认真办理各项入学手续。随后,来到他的宿舍,志愿者们为他打水、整理床铺、收拾衣物,并与同学进行了坦诚的交流与沟通,拜托辅导员和同学们对李刚同学给予关心和照顾。“有困难及时与我们联系,我们也是你的家人……”志愿者们与李刚同学挥手道别之际,嘱咐他树立信心,安心读书,协会将一直资助他完成学业。

义卖传递爱心

盐城晚报讯 9月10日,“久久公益节”落下帷幕。在这个互联网公益日期间,我市大学生志愿者深入市区商业中心、景点、高校校园等地,爱心义卖文创产品,向游人、市民及学生发放捐赠倡议书、普及公益知识,激发社会各界的慈善热情,提升全民公益意识。

9月9日上午,在盐城工学院博学楼前广场,刺绣团扇、许愿灯、书签等文创产品摆满了义卖摊位,吸引课间休息的大学生挑选。志愿者们向大家详细介绍项目情况、受助群体和捐赠流程。有竹笛演奏才艺的志愿者侍展宇在现场演奏,悠扬的旋律为活动增添了艺术氛围。

随着公益行业进入高质量发展阶段,今年,“99公益日”正式升级为“久久公益节”。“99公益日”从2015年发起至今,在广大爱心人士、公益机构的支持下,成为凝聚社会各界善意的舞台。走过十年的“99公益日”,与往年一样从9月1日正式启动,今年的主题为“十年如一日、久久做好事”。

在这个特殊的节日到来之际,市残联、亭湖区残联、亭湖大洋湾读书社等牵头,组织大学生开展线下宣传义卖募捐活动。此前的几天,志愿者们还去了城北社区文艺馆、中茵·海华广场、盐城师范学院新长校区、盐镇水街等地,通过线下宣传,鼓励更多的人加入公益事业。

亭湖大洋湾读书社创办人、亭湖区助残帮困公益项目负责人陈亮表示,本次活动所得款项,将用于关爱残疾人群体等相关方面的公益项目,为他们送去关爱和温暖。

记者 宋晓华

市图书馆开展“盐图·遇见你”主题活动

遇见,是一切美好的开始。为充分发挥公共文化主阵地作用,努力打造集学习、交流于一体的多元化阅读空间,提高青年人的阅读兴趣和文化素养,9月8日,2024“盐图·遇见你”——青年阅读汇主题活动在市图书馆拉开帷幕。

本次活动设置了“寻找同频人”“缘在文字间”“情感课堂”等阅读环节,为青年读者营造了一个温馨诗意的书香阅读平台。“情感课堂”特邀中国心理学会注册心理师、江苏省心理学会大学生心理专业委员会副主任委员、江苏省心理卫生协会大学生心理危机干预委员会副主任委员、盐城师范学院党委学生工作部部长李健明博士,为广大青年读者带来一场富有创意与互动性的活动。现场气氛热烈,生动有趣的互动游戏不仅增进了青年读者之间的情感交流,也激发了大家对阅读更深层次的理解与热爱,共同开启了一场别开生面的心动之旅。

活动当天,众多青年读者驻足心动墙,浪漫打卡,用镜头记录下这一美好瞬间。青年读者们还在书架中寻找自己的同频读者,以阅读和书籍为媒介,在字里行间遇见阅读的美好。汉



参加活动的青年们在阅读。



青年们身穿汉服探讨读书的话题。

服体验活动同样也受到广大青年读者的喜爱。大家沉浸式感受传统文化的魅力,为活动增添一抹亮丽的风景线。

此次“盐图·遇见你”——青年阅读汇主题活动不仅为青年读者们提供了一个展示自我、交流思想的广阔平台,更通过丰富多样的阅读活动激发了青年人

对阅读的浓厚兴趣。市图书馆馆长、研究馆员黄兴港说,该馆将持续深耕全民阅读推广工作,聚焦青年读者群体,不断探索和创新阅读形式,丰富阅读内容,引导广大青年以书籍为媒介,共享阅读时光,让阅读成为连接心灵、启迪智慧的桥梁。

记者 张长虎 文/图

志愿集市走进社区 居民家门口享实惠

盐城晚报讯 9月13日,市红十字会“仁爱之子”服务队走进盐都区盐渎街道福才社区,摆摊设点开展志愿集市服务活动,为社区居民尤其是老年人提供免费理发、修剪指甲、按摩等服务,并讲解急救知识。

家门口的便民服务让社区老人感受到了来自社会的关爱,弘扬了中华民族的传统美德,提升了老年人的幸福感和获得感。在现场,理发师志愿者细致地为每一位老人剪出心仪的发型,老人的脸上洋溢着开心的笑容。还有志愿者忙着为老人按摩,陪老人聊天。医生志愿者为老人进行身体检查、健康咨询等义诊服务,并叮嘱老人坚持健康生活方式。口腔科咨询摊位,也吸引了很多居民前来咨询牙齿相关的问题,“你的蛀牙有些严重,需要到医院进一步检查,平时要注意按时刷牙、认真刷牙。”服务队的志愿者们悉心讲解口腔保健知识,引导居民养成良好的口腔卫生习惯。

此次活动,弘扬了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,营造了文明、健康、欢乐、和谐的氛围。

记者 陆荣春